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ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДО 

ТРЕНЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ІГРОВИХ ВИДАХ СПОРТУ 
 

У педагогічному розумінні готовність як потенційний стан 

особистості професійно підготовленого фахівця найбільш доцільно 

розглядати як теоретичну проблему, а також і як практично орієнтований 

підхід. Професійна готовність майбутніх учителів до майбутньої 

діяльності повинна активно формуватися в процесі навчання у вищому 

педагогічному навчальному закладі. Саме під час навчання закладаються 

основи педагогічної майстерності. Формування готовності майбутніх 

учителів до професійної діяльності, на думку А. Линенко [3], – це не лише 

ґрунтовні знання, уміння й навички практичної діяльності, а й належним 

чином сформовані педагогічна самосвідомість, інтерес до педагогічної 

діяльності та потреба в ній, мотиви діяльності, педагогічні здібності, 

професійно значущі якості майбутнього педагога. 

У структурі готовності особистості майбутнього вчителя фізичного 

виховання важливе місце посідає професійна підготовка до виконання 

тренерських обов’язків у загальноосвітній і спортивній школі. Зокрема таку 

позицію висловлюють: Є. Заколодна (ставлення студентів спеціальності 

фізичного виховання до педагогічної діяльності тренера); Д. Перепльотчиков 

(підготовка майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до організації 

діяльності ДЮСШ); А. Сватьєв, (підготовка майбутнього тренера-викладача 

до професійної діяльності); О. Федик (формування здібностей до тренерської 

діяльності в майбутніх учителів фізичної культури).  

Ми поділяємо позицію О. Антоненка [1] у тому, що професійна 

готовність майбутніх учителів фізичного виховання до роботи є 

закономірним результатом спеціальної підготовки, самовизначення, освіти й 

самоосвіти, виховання й самовиховання. Це – психічний, активно-дієвий стан 

особистості, система інтегрованих властивостей. Саме готовність регулює 

діяльність і забезпечує її ефективність. Вивчаючи особливості професійно 

важливих якостей майбутніх учителів фізичної культури, Н. Мухаметзянова 

[4] зазначає, що професійна підготовка передбачає формування 

психологічних знань, умінь і навичок самоврядування, психодіагностики 

особистісних властивостей, міжособистісних відносин. Подібну думку 

висловлює й В. Гайсіна [2], яка довела, що сучасна система професійної 

підготовки фахівця з фізичної культури, в основному, дає студентові певний 

обсяг знань і навичок, необхідних для методичної, викладацької та 

організаторської роботи. Однак, на думку науковця не беруться до уваги 

зміни, що відбулися в останні роки, а тому гостро постало завдання 

покращення якості професійних знань ті вмінь майбутніх фахівців. 
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Зміст професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури 

на сучасному етапі повинен бути зорієнтований на оволодіння студентами 

знаннями, вміннями й навичками щодо формування, збереження й 

зміцнення здоров’я в усіх його аспектах (духовному, психічному й 

фізичному), формування культури здоров’я своїх вихованців. Професійна 

готовність майбутнього учителя фізичної культури виступає як цілісний 

стан особистості, що виражає якісні характеристики її спрямованості, 

свідомості, професійної позиції, іміджу, рівня оволодіння професійно-

педагогічними діями. 

Професійну готовність майбутнього тренера до професійної діяльності 

розглядаємо як активну професійно-педагогічну позицію тренера, яка є 

передумовою активної інноваційної діяльності й наслідком його 

професійного саморозвитку. Готовність виступає умовою переходу до 

професійно-предметної діяльності, що визначається конкретними знаннями й 

уміннями, дозволяє застосувати накопичений досвід у фізичному вихованні 

для організації тренерської роботи з подальшою практичною деталізацією в 

конкретному виді спорту. Для того, щоб бути готовим до виконання 

професійної діяльності тренера з ігрових видів спорту, майбутній учитель 

фізичної культури під час навчання повинен оволодіти функціональною 

підготовленістю (знання, уміння, навички) в галузі організації навчально-

тренувального процесу, мати відмінне здоров’я, сформовані особистісні 

якості й високий рівень працездатності, вести здоровий спосіб життя та 

кваліфіковано володіти технікою виконання фізичних вправ, системно 

проводити аналіз результатів своєї праці.  

Отже, готовність тренера до професійної діяльності в галузі ігрових 

видів спорту представлена сукупністю певних педагогічних, 

інтелектуальних і рухових здібностей, а також складом конкретних знань, 

навичок і вмінь, що забезпечують успішність процесів навчання й 

виховання спортсменів, які виражаються в динаміці підвищення рівнів 

фізичної, технічної та психічної підготовленості. У структурі готовності 

майбутніх учителів фізичної культури до тренерської діяльності з ігрових 

видів спорту виокремлено психологічний, науково-теоретичний, 

практичний, психофізіологічний і фізичний компоненти. 
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